

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 78 (8166) ◆ Суббота, 15 мая 1976 года ◆ Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

С комсомольским задором трудится на возведении треть-

ей нитки цеха двойного суперфосфата химического завода член бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача электросварщик Василий Дюзов. Сменные нормы он выполняет на 120 процентов.

На снимке: В. Дюзов. Фото М. Бабенко.

ПОСЛЕ ТРУДНОЙ ЗИМЫ

Нелегкой была зима для скота в колхозе «Заветы Ильича». Весной коровы получали витамины, а в настоящее время сформированы 4 гурта и отправлены на летние пастбища. И хотя прошло лишь несколько дней, суточные надои возросли на 2,5 килограмма на корову. В молочном гурте фермы № 1 они составляют сейчас 7 килограммов. В дополнение к подножному корму животные получают в суточном ра-

ционе по 2 килограмма концентратов.

Выправляется положение на свиноводческой ферме. От 25 свиноматок получено 250 поросят. Мария Петровна, Иван Федорович Мунины и Клавдия Скворцова прилагают все усилия к тому, чтобы поросята росли здоровыми, набирали вес.

А. КАРТАШОВ, главный зоотехник колхоза «Заветы Ильича».

Лекцию читает профессор

В Саратовской области в эти дни находится пропагандистская группа ЦК КПСС. В нашем городе побывал один из членов этой группы — профессор, доктор философских наук, зав. кафедрой философии института народного хозяйства имени Плеханова Митрофан Павлович Скирдо.

С лекцией «XXV съезд КПСС и

некоторые вопросы идейного воспитания масс» он выступил перед партийно-хозяйственным активом города, перед рабочими и служащими производственного объединения «Химволокно» имени Ленина. М. П. Скирдо встретился также с преподавателями кафедры марксизма-ленинизма филиала политехнического института.

БОРЮТСЯ ЗА ЗВАНИЕ

В тростильном цехе второго cordного производства проходил смотр-конкурс крутильщиц объединения. В спор вступили крутильщицы Н. Лебедева и Н. Гаврилова, с первого cordного производства — М. Маклахова, Л. Романенко, В. Ломовцева.

— 7 часов утра. Комиссия в составе председателя А. Крымова, заместителя В. Бондарева, членов Л. Годайкой, А. Дмитриева, Н. Карпуниной, А. Грибалева, А. Ломокиной, Н. Костенко объявляет о начале соревнований.

В аккуратно подогнанной спецодежде крутильщицы расходятся по рабочим местам. Условиями конкурса учитывались многие элементы: вязка узлов, ликвидация обрывов, соблюдение техники безопасности, качество выработанной продукции, культура про-

изводства и, конечно, выработка. Лучших результатов во время устранения обрывов и чистки машин добилась Н. Гаврилова. Навысшую выработку — 119,5 процента показали Л. Романенко и М. Маклахова, 116,2 процента — Н. Лебедева.

Комиссия проверила теоретические знания участниц конкурса. Лучше всех ответили на вопросы Н. Лебедева и Л. Романенко. «Отлично» — так оценили члены комиссии ответы этих крутильщиц.

После подведения итогов выяснилось, что наибольшее количество баллов набрала Л. Романенко. За ней следуют Н. Лебедева и Н. Гаврилова. Победительницам вручили цветы и ценные подарки.

С. САУТИН.

ПОЛИВАЕМ ВТОРОЙ РАЗ

Третий год растет на 97 гектарах наших долголетних культурных пастбищ люцерна. Засушливым прошлым летом она немало помогла колхозному животноводству — все лето и осень крупный рогатый скот, свинополовые постоянно получали питательную зеленую массу, богатую белками и витаминами.

Поэтому правление колхоза уделяет особое внимание этой ценной долголетней культуре.

Вовремя произведена подкормка пастбищ, в мае в начале мая, точнее, 3 числа мы завершили первый полив.

Соблюдая режим, на несколько дней опередили график мой товарищи по труду машинисты дождевальных установок Николай Точилкин, Александр Терещенко и Павел Родичев, выполнявшие по две нормы.

По плану мы должны получить по 350 центнеров зеленой массы с каждого гектара. Сейчас люцерна достигает 25—30 сантиметров в росте, сочная и густая, она радует глаз. Уверены, что плановое задание будет выполнено.

А. ЖУРОВ, машинист поливочной станции колхоза «Знамя коммунизма».

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ

ЛУЧШИМ ПРОСОВОДАМ — ВЫМПЕЛЫ ИМЕНИ Ю. А. ГАГАРИНА

В дни работы XXV съезда КПСС делегаты съезда от саратовской областной партийной организации посетили Звездный городок. В ходе сердечной встречи с космонавтами было внесено предложение о награждении почетными вымпелами имени Ю. А. Гагарина лучших бригад и

звеньев просоводов — победителей соревнования за высокий урожай крупной культуры. Оно было горячо поддержано.

Саратовский обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ приняли по этому вопросу постановление.

В целях мобилизации механизаторов, колхозников, рабочих совхозов на увеличение в десятой пятилетке валового сбора зерна и усиления патриотического воспитания трудящихся на примере подвига и жизни первого в мире космонавта Ю. А. Гагарина бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ объявили социалистическое соревнование тракторно-полеводческих бригад и звеньев за получение высоких урожаев проса в 1976—

1980 годах и учредили десять переходящих вымпелов имени Ю. А. Гагарина. Утверждены условия социалистического соревнования.

Горкомом, райкомом КПСС, горрайисполкомом, горкомом и райкомом ВЛКСМ, сельскохозяйственным органам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям рекомендовано широко развернуть социалистическое соревнование просоводов за максимальное использование резервов

повышения урожайности и увеличение валовых сборов проса, образцовое проведение весеннего сева, эффективное использование техники и удобрений.

Редакциям областных и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать соревнование тружеников села за повышение урожайности и увеличение валовых сборов ценной крупной культуры.

Условия социалистического соревнования тракторно-полеводческих бригад и звеньев за получение высоких урожаев проса в 1976—1980 годах

В социалистическом соревновании тракторно-полеводческих бригад и звеньев за получение высоких урожаев проса в десятой пятилетке установить согласно зональному делению области для каждой из пяти зон по два призовых места: одно — для бригад или звеньев, возделывающих проса в богарных условиях, и одно — для бригад и звеньев, возделывающих проса на орошении.

Победителями в соревновании считать тракторно-полеводческие бригады и просоводческие звенья, наиболее рационально использующие технику, удобрения, горючесмазочные материалы, добившиеся наилучших показателей в проведении комплекса работ по выращиванию проса и наивысшей его урожайности, но не менее:

в первой зоне, куда входят Аркадакский, Балашовский, Романовский, Ртищевский, Самойловский, Турковский районы, на площади посева проса не менее 200 гектаров на богаре — 35 и в орошении — 45 центнеров зерна с гектара, на площади не менее 500 гектаров — соответственно 30 и 40 центнеров;

во второй зоне, куда входят Екатеринбургский, Калининский, Петровский районы, на площади

посева проса не менее 200 гектаров на богаре — 30 и в орошении — 40 центнеров с гектара, на площади не менее 500 гектаров — соответственно 27 и 37 центнеров;

в третьей зоне, куда входят Аткарский, Балаковский, Балтайский, Базарно-Карабулакский, Вольский, Духовницкий, Ивантеевский, Красноармейский, Лысогорский, Марковский, Новобурасский, Пугачевский, Саратовский, Татищевский, Хвалынский, Энгельсский районы, на площади посева проса не менее 200 гектаров на богаре — 25 и в орошении — 35 центнеров с гектара, на площади не менее 500 гектаров — соответственно 22 и 32 центнера;

в четвертой зоне, куда входят Ершовский, Краснокутский, Краснопартизанский, Ровенский, Советский, Федоровский районы, на площади посева проса не менее 200 гектаров на богаре — 20 и в орошении — 30 центнеров с гектара, на площади не менее 500 гектаров — соответственно 18 и 27 центнеров;

в пятой зоне, куда входят Александрово-Гайский, Дергачевский, Новоузенский, Озинский, Перелюбский, Питерский районы, на площади посева проса не ме-

нее 200 гектаров на богаре — 18 и в орошении — 25 центнеров с гектара, на площади не менее 500 гектаров — соответственно 16 и 22 центнера.

Итоги соревнования подводятся два раза в год. Первый раз — после весеннего сева, при появлении всходов, второй — по завершении уборочных работ.

По результатам первых итогов бригадам или звеньям, добившимся наилучшего качества работ и наибольшей выработки на эталонный трактор и занявшим призовые места, вручаются переходящие вымпелы имени Ю. А. Гагарина. При окончательных итогах бригадам или звеньям, получившим наивысшую урожайность и занявшим призовые места, вручаются переходящие вымпелы имени Ю. А. Гагарина, спортивный инвентарь на сумму 500 рублей и 2—3 путевки на ВДНХ с правом посещения Звездного городка, которые выделяются по решению совета бригады, звена лучшим просоводам. При подведении итогов соревнования в следующем году десятой пятилетки вымпелы передаются на хранение бригадам или звеньям, добившимся наилучших показателей за пятилетку.

Там, где мы живём...

Анализируя уровень массово-политической и воспитательной работы, которую проводят первичные партийные организации города, нетрудно прийти к выводу: сосредоточена она в основном на предприятиях. Конечно, производственная деятельность оказывает огромное влияние на образ жизни человека, формирование его как личности. Но ограничивать эту важную работу рамками предприятий не следует, необходимо и дальше усиливать ее по месту жительства. Кстати, это наиболее слабое звено массово-политической и воспитательной работы многих парторганизаций.

В чем же дело? Отдельные работники ошибочно полагают, что в современных условиях, когда непрерывно повышается образование и культура народа, развиваются и совершенствуются средства массовой информации, роль устной агитации в идеальном воспитании трудящихся якобы ослабевает. Действительно, влияние средств массовой информации (печать, радио, телевидение) огромно. В городе 32 тысячи семей имеют телевизоры. Жители Балакова выписывают более 153 тысяч экземпляров газет и журналов, что составляет 1134 экземпляра на тысячу жителей.

Но вряд ли нужно доказывать, что средства массовой информации при всей их огромной силе идеального воздействия, не могут заменить живого партийного слова, непосредственного контакта с людьми. Вот почему мы говорим, что лекции, беседы, ответы на вопросы, встречи с передовиками труда, интересными людьми будут всегда привлекать людей.

Массово-политическая работа по месту жительства имеет свои особенности и сложности. Одно дело вести ее на предприятии, где люди объединены общностью задач, и другое — в жилых кварталах, где приходится встречаться с различными группами населения, у каждой из которых свои запросы и интересы, с пенсионерами, домохозяйками, учащимися. Надо учитывать и то, что политическая работа при этом проводится в часы досуга, в субботние и воскресные дни.

Из-за упущений в воспитательной работе по месту жительства приходится встречаться с нежелательными фактами пьянства, хулиганства, стяжательства. Еще велики цифры осужденных за мелкое хулиганство, побывавших в медвытрезвителе. Растут правонарушения среди подростков. Как правило они чаще всего совершаются по месту жительства.

Вывод ясен — улучшить воспитательную работу по месту жительства. Каковы возможности для этого? Немалые. В 36 библиотек, 11 клубов, кинотеатрах, Дворцах культуры работает более 350 работников культуры. В жилых массивах ведут определенную работу учителя школ, преподаватели вуза и техникума, работники домоуправлений, воспитатели молодежных

Партийная жизнь

общешитий и детских клубов, депутатские агитаторы.

Однако разобщенность их действий не дает полной отдачи. В целях координации всех сил горком партии создал советы общешитности, которые действуют в районе депутатских групп. Центром совета, как правило, является школа, председателем — директор школы.

Заслуживает распространения опыт советов общешитности в микрорайонах школ № 10, № 7, № 4, № 15. Члены этих советов проводят совместные с шефами заседания, посещают на дому трудные семьи.

Однако так дело обстоит не везде. Мы еще не добились, чтобы секретари парторганизаций шефствующих над школами предприятий, работники жилищных управлений, медицинских учреждений работу по месту жительства вели не только в период подготовки и проведения выборов, а постоянно. Надо шире использовать в этих целях работников культурно-просветительских учреждений, агитаторов.

Весна, лето — напряженная пора в работе с населением на летних агитплощадках. Их в городе 17, почти в каждом микрорайоне. Агитплощадки открыли свой сезон 9 мая, в день Победы. И хотя они уже открыты, но еще не все обновлены, оборудованы. Необходимо создать агитплощадки в микрорайоне 4 «б», в пятом микрорайоне. В этом году следует провести смотр-конкурс агитплощадок.

В работе с населением на агитплощадках главное внимание надо обращать на пропаганду и разъяснение материалов XXV съезда КПСС, советского образа жизни, разъяснение миролюбивой внешней политики СССР, на вопросы морали и нравственности. Наряду с лекциями и беседами на агитплощадках целесообразно проводить тематические вечера, устраивать встречи с ветеранами партии, участниками Великой Отечественной войны, передовиками производства, врачами, юристами. На летних агитплощадках нужны концерты художественной самодеятельности, кинофильмы.

Среди разнообразных форм воспитательной работы по месту жительства ведущее место принадлежит лекционной пропаганде. При кинотеатрах работают кинолектории, во Дворцах культуры проводятся общественно-политические чтения. Однако, секретари ряда парторганизаций не заботятся, чтобы на общественно-политических чтениях присутствовали жители микрорайонов.

Важную роль призвана сыграть и наглядная агитация. Оперативностью и конкретностью отличается она в кварталах, закрепленных за Саратовгэсстроем. Партком отказался от невзрачных,

небольших панно и сейчас оформляет большие, целенаправленные по тематике стенды и панно.

Умело нужно вести воспитательную работу в общежитиях. В 22 общежитиях города проживает 11 тысяч человек. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны проявлять максимальную заботу о молодых кадрах, помочь юношам и девушкам быстрее обжиться, включиться в трудовую жизнь, привыкнуть к местным условиям. К сожалению, мы имеем факты, когда молодые химики, строители покидают город, ссылаясь на неустойчивость, плохие бытовые условия в общежитиях. Верно говорят, общежитие — не только крыша над головой. В некоторых общежитиях не работают агитаторы, не ведется индивидуальная работа с жильцами. Редкими гостями тут являются руководители цехов, участков, производств. Об этом говорилось, например, на собрании жильцов общежития № 3 объединения «Химволокно», где шефами является коллектив крупного производства № 2. Не стали еще центром воспитательной работы красные уголки общежитий. Только силами воспитателей, советов общежитий работу не провести, нужна помощь партийных организаций шефствующих предприятий.

Наряду с организацией массовых мероприятий в воспитательной работе по месту жительства все большее значение приобретает сегодня индивидуальная работа. Знание людей, их жизни, запросов и настроения позволит избрать верный путь воспитательной работы, соответствующие средства убеждения. Для того, чтобы утвердить в человеке коммунистические взгляды, поступки, привычки, нужно приложить усилия. И здесь главное — втянуть человека в общественные сферы деятельности. Только так можно развить духовные запросы, интерес к общественно-полезной работе. На предприятиях широкое распространение получило наставничество. А по месту жительства эта форма воспитательной работы развита слабо. Ведь мы не можем проходить мимо, пусть даже одного человека, который мешает нам жить, нарушает правила советского общежития.

Но нельзя полагать, что индивидуальную работу нужно вести только с теми, кого надо воспитывать, с людьми плохого поведения. И формы ее могут быть также разнообразными: собеседование, разговор о книге, вовлечение в соревнование, дружеский совет.

Важно помнить о том, что там, где мы живем, не должно быть места сткхйности, там также как и на предприятиях, мы чувствуем себя коллективистами, людьми социалистического общества и делаем все возможное, чтоб нам жилось еще лучше.

В. БЕЛОВА,
секретарь горкома КПСС.



Высоких показателей в труде на электролизном участке инструментального цеха завода им. Дзержинского добивается ударник коммунистического труда

гальваник Г. И. Тюркина. Добросовестный труд Галины Ивановны отмечен многочисленными Почетными грамотами, денежными премиями.

Фото М. Бабенко.

К 10-летию МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Не приходится доказывать, сколь велика и многозначна роль местных Советов депутатов трудящихся в осуществлении широкой программы мелиорации земель, намеченной Майским (1966 г.) пленумом ЦК КПСС.

Депутатами Плехановского сельского Совета были определены конкретные пути наращивания темпов мелиорации земель, утверждены мероприятия по эффективному использованию орошаемых земель, повышению продуктивности кормовых угодий. Были созданы депутатские посты.

Депутатский пост на орошаемом участке № 5 возглавил начальник участка, член исполкома сельского Совета В. И. Федотов. Он мастер своего дела. В состав поста входит также депутат сельского Совета, учетчик участка № 5 П. Я. Никитина — человек деятельный, авторитетный. Депутат сельского Совета М. И. Моисеев закреплен за участком по орошению овощных культур.

Круг забот членов депутатских постов обширен: контроль за использованием механизмов, соблюдением графика полива, моральное и материальное поощрение передовиков. Все это делается, разумеется, в контакте со специалистами хозяйства, с правлением колхоза.

Земля и хлеб... Сколько жив человек, они останутся предметом постоянных его дум и забот.

Поливное земледелие у нас в колхозе с каждым годом расширяется. И это обоснованно: мелиорация нужна, нужна как воздух. Только с ее помощью удастся увеличить производство зерна, обеспечить кормами животноводство.

Три года у нас ведется поливные работы на 350 гектарах, засеянных многолетними травами. Отразилось ли это на урожае? Безусловно. Он значительно повысился: с 20 до 70 центнеров с гектара. Это весомые цифры.

Увеличение запасов кормов сказалось на развитии животноводства: возросли поголовье крупного рогатого скота (с 1800 до 2350 — и это при неудачах прошлого засушливого лета), надо молока и привес скота.

Только за первый квартал 1976 года план по продаже молока государству выполнен на 117 процентов, мяса — на 245 процентов.

Повысилась заработная плата колхозников. Вель в системе мероприятий, направленных на подъем благосостояния тружеников села, предусматривается прежде всего сближение оплаты труда колхозников с заработной платой работников совхозов, рабочих и служащих промышленных предприятий.

Пройдите сегодня по улицам села — вы увидите ровные ряды добротных домов, во дворах — мотоциклы, велосипеды, автомобили, в квартирах — холодильники, телевизоры, приемники, стиральные машины...

Увеличение доходов сельских тружеников влечет за собой рост потребления, которое по размерам и структуре также приближается к городскому.

Вместе с тем следует отметить, что темпы развития торговли на селе все еще недостаточны для удовлетворения растущих запросов жителей деревни. Вследствие этого значительно часть своих покупок они вынуждены делать в городах.

Подъем материального благосостояния и культуры колхозников, рабочих и служащих совхозов наша партия рассматривает как необходимое условие дальнейшего продвижения вперед.

В селе неплохой Дом культуры, он вполне отвечает современным требованиям, новая двухэтажная школа — свидетельство заботы колхоза о подрастающем поколении, молодой смене хлеборобов.

Только за последние годы в селе построены административное здание, детские ясли, пункт по обмену газовых баллонов. Сегодня газ — в каждой семье.

Наши планы на будущее? В этом году начнем орошать посевы кукурузы. Планируем начать орошение зерновых культур от Комсомольской оросительной системы. В десятой пятилетке мы продолжим строительство жилых домов, машинно-тракторной мастерской, депо, хозяйственных сооружений и т. д.

Конечно, все это будет делаться не сразу, не вдруг. Но непременно будет. Ведь жизнь убедительно доказала, что мелиорация земель — верный путь к повышению благосостояния людей.

В настоящее время мы проводим второй полив многолетних трав. 20—25 мая начнем их первый покос. Это результат плодотворной организаторской работы членов депутатских постов и мелиораторов, самоотверженного труда колхозников.

Н. БЫКОВА,
председатель исполкома Плехановского сельского Совета.

В. ГРОМОВ,

Готовясь к ленинскому уроку

Заворачивается учебный год в системе комсомольской политической учебы. Его заключительным этапом будет Ленинский урок «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», который пройдет с 17 по 24 мая во всех комсомольских организациях, в политшколах и теоретических семинарах системы комсомольской политической учебы.

Главная задача урока — обобщить знания по изучению материалов XXV съезда КПСС, истории нашей партии, накопленные в течение учебного года.

Готовясь к Ленинскому уроку, комитеты комсомола, пропагандисты, опираясь на опыт проведения ленинских уроков «Пятилетке — победный финиш! XXV съезду КПСС — достойную встречу!», «Геронческий подвиг советского народа бессмертен!» должны направлять внимание комсомольцев и молодежи на углубленное изучение документов и материалов XXV съезда КПСС, трудов основоположника марксизма-ленинского

теории — работы К. Маркса и Ф. Энгельса «Манифест Коммунистической партии», В. И. Ленина «Проект программы нашей партии», «Что делать?», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Шаг вперед, два шага назад» и другие.

Используя документы и материалы XXV съезда партии, важно показать роль КПСС на современном этапе коммунистического строительства, ее определяющее влияние на экономическое и социальное развитие страны в 9 пятилетке, выработку комплексной программы развития на 10-ю пятилетку; ее выдающуюся роль в современном революционном процессе, в борьбе за всеобщий мир. Ленинский урок на конкретных примерах должен показать неустанную заботу, проявляемую КПСС о комсомоле, о воспитании

подрастающего поколения. На уроке следует проанализировать, как молодые труженики выполняют обязательства и планы на 1976 год (по итогам квартала и четырех месяцев с. г.).

Готовясь к Ленинскому уроку, юноши и девушки должны подготовить рефераты по темам: «КПСС — партия творческого развития и применения марксизма-ленинизма», «Ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства — основа развития КПСС», «Ленинский комсомол — боевой резерв и надежный помощник партии». Участие комсомольской организации в выполнении решений XXV съезда КПСС, в соревновании комсомольцев и молодежи за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября, «Детские

вопросы комсомольской организации по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях КПСС, советского народа», «Участие комсомольской организации в массовом движении «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых», «Шефство комсомола над ударным строительством», «Участие комсомольских организаций в строительстве и эксплуатации мелиоративных сооружений», «Молодежь и научно-техническая революция».

Выводы Ленинского урока, предложения, высказанные на нем, следует рассмотреть на заседаниях комитетов ВЛКСМ. Ленинский урок должен стать продолжением Всесоюзного комсомольского собрания «Решения XXV съезда КПСС — выполняй!».

Планы партии — планы народа

Дневник социалистического соревнования

Ежемесячная страница

Промышленность за 4 месяца

(выполнение в процентах к плану, реализация и валовая продукция)

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР	— 101,3;	101,7
Завод имени Дзержинского	— 101,7;	101,2
Хлебокомбинат	— 102,3;	102
Пивкомбинат	— 102,1;	103,7
Молокозавод	— 108,9;	114,1
Мясокомбинат	— 112,2;	113,6
Полиграфическое объединение «Авангард»	— 102,9;	102,9
Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола	— 100,9;	
ТЭЦ-4	— 100,5	
Северо-Восточные электросети	— 120	
Производственное объединение «Химволокно»	— 95,3	96
Химзавод	— 58	59,8
Промышленные предприятия Саратовгэсстроя	— 95,5;	102,5
Производственное объединение ВОС	— 98,5;	101,1
Судоремонтный завод	— 97,8;	96,1

МИНУЛО ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА первого года пятилетки. Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год, многие коллективы предприятий досрочно справились с государственным заданием и обязательствами.

Пример интенсивного развития производства показывают коллективы заводов резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, имени Дзержинского, полиграфического объединения «Авангард», Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4. Они увеличили объем валовой продукции. На предприятиях осуществляются мероприятия по модернизации и автоматизации производственных процессов, внедрению прогрессивной технологии. Активное участие в работе принимают рационализаторы.

К сожалению, некоторые предприятия не справились с государственным планом. К ним относятся производственное объединение «Химволокно», химзавод, судоремонтный завод, промышленные предприятия Саратовгэсстроя. В результате план четырех месяцев промышленности города по производству валовой продукции выполнен на 97,1, по реализации — на 95 процентов.

На предприятиях имеются объективные причины, мешающие выполнению плана, но немало и субъективных. Так, если на полипропиленовом производстве объединения «Химволокно» допущен

простой оборудования из-за отсутствия сырья, то на деятельность шелкового производства во многом отрицательно влияет низкое качество продукции. То же самое можно сказать и о кордных, штапельном производствах.

Серьезную тревогу вызывает положение дел на химическом заводе. На деятельности производства сказываются частые аварийные простои оборудования, отсутствие транспорта, подъездных путей. Так, на втором сернокислотном производстве из-за аварий потеряно 288 часов. На первом производстве фосфорной кислоты недополучено 2660 тонн продукции. 19 часов простояло оборудование из-за того, что станция нейтрализации не принимала кислые стоки. Всего в апреле потеряно 367 часов. На втором производстве фосфорной кислоты потеря допускаются из-за плохого состояния дороги к вывозу фосфогипса, частого ремонта автомашины. Более 1300 тонн продукции недополучили в цехе двойного суперфосфата из-за ремонта транспортного хозяйства.

Идет пятый месяц первого года пятилетки. Сейчас как никогда важно определить объем работ, составить четкий график ремонта оборудования. Необходимо в кратчайшие сроки устранить недостатки, мешающие работе. От этого зависит успех в выполнении плана и социалистических обязательств, принятых на текущий год. Повышение эффективности труда и качества продукции — вот что должно составлять основу деятельности каждого коллектива, каждого работающего.



С подъемом трудится коллектив сварочно-котельного цеха завод запасных деталей. В этом немалый вклад и коллектива бригады А. А. Киселева.

Слесари-котельники успешно справляются с социалистическими обязательствами, показывают высокие образцы труда, добиваются высокого качества выпускаемой продукции. На снимке: слесарь В. М. Стрелец (слева) и бригадир А. А. Киселев.

Фото М. Бабанко.

В колхозе «Новый быт»

Еще к Первомаю завершили мы сев подсолнечника, произвели боронование в два следа. Весенние дожди помогли семенам прорасти, сейчас гоявились дружные всходы.

Отлично потрудились наши механизаторы Иван Краснов и Анатолий Щукарев, обрабатывавшие по 28—30 гектаров полей вместо плановых 15.

Подготовили мы и площади под кукурузу: подкормили, увлажнили. Сейчас приступили к севу. Впервые получили в нас «прописку» новый сорт ячменя «Карлсберг-2», размещенный на 40 поливных гектарах.

На 100 гектарах посеяна пшеница интенсивного сорта «Верд-Сидз». В прошлом году она росла у нас лишь на 25 гектарах.

Орошением зерновых культур и многолетних трав у нас ведает коллектив участка, возглавляемого Г. Б. Ильичевым.

Высокие образцы в труде показывают машинисты-поливальщики Вл. Земцов и Владимир Жулин, выполнявшие дневные нормы на 200 и более процентов. В их честь не раз поднимался флаг трудовой славы. Первый поля мы завершили 6 мая, а 35 гектаров люцерны продолжали два раза. Сейчас ведем орошение посевов яровых.

Н. МОРОЗ,
председатель колхоза
«Новый быт».

Рейд «Огней коммунизма»

Объектам — надежность

В коллективе участка, руководимом В. Тимошенко, высокое качество строительно-монтажных работ — хорошая традиция. Завбота о качестве становится всеобщей, является делом чести.

...На устройстве подвальной части бытового корпуса для СК-17 химзавода требовалась особая точность армирования и бетонирования — добротность при исполнении первого вида работ гарантировало высокое качество другого. К тому же стояла весенняя погода, а слякоть — не помощник строителям.

Но члены бригады Н. Фролова и Г. Вирича с честью вышли из трудного поединка и свое задание сдали с первого предъявления, с отличным качеством.

Примеров добротного выполнения заданий и в коллективе данного и у строителей других участков немало. Но мы, участники рейда, сосредоточили внимание на фактах брака. И потому, что он еще не изжит на площадке химзавода, и потому, что у отдельных исполнителей притупилось чувство ответственности за порученное дело.

Компрессорную-2 и главную понизительную подстанцию сооружает участок № 2 СУ-1. Руководит всеми работами начальник участка В. Лукьянов. И ему, и его коллективу следует сделать большой упрек: стеновые панели монтируются со значительными отклонениями от вертикали, в рядах отсутствует прямолинейность. Не по проекту ведется кладка кирпича: имеются отклонения от вертикали и прямолинейности, швы не полностью заполняются раствором.

Брак всегда — переделка, удорожание строительства. Так произошло на насосной станции склада фосфорной кислоты. Бригада монтажников с участка, где старшим прорабом тов. Ромашенко, демонтировала панели, т. к. они были закреплены с колоннами не по проекту, плиты покрытия смонтированы без закладных.

Требуется исправить брак и в складе готовой продукции № 2. Выравнивающий слой здесь был отсыпан в зимних условиях мелкозернистым песком. А когда оттаяло — фундаменты просели (в отдельных местах — до 10 сантиметров).

Недобросовестно поработал на устройстве фундаментов под сгустители на станции нейтрализации коллектив участка О. Белецкого: отклонения от вертикали составляют 15 — 20 сантиметров, в отдельных местах бетон плохо провибрирован, что привело к «вздутиям» на поверхности.

Много брака допущено в цехе экстракции № 3. Управлением строительства механизированных работ при выполнении обратных

засыпок нарушена поверхность фундаментов в зоне обратной засыпки, погнуты анкерные болты и повреждена их резьба в осях 7, 12, 13, 14, отбиты углы фундаментов.

Строить надежно — обязанность каждого труженика, работающего на сооружении «гиганта плодородия». Но об этой обязанности забывают в коллективе участка «Гидромонтаж». При монтаже колонн каркаса цеха экстракции № 3 для крепления применены не проектные гайки (в ряду П, оси 6-7). А чтобы исправить большую неточность при установке анкерных болтов вырезаются новые отверстия под болты Д-72 мм в башмаках колонн, что уменьшает несущую способность пяти башмака колонн.

При приеме действующих объектов в эксплуатацию генподрядчику — Промстрю были определены сроки исправления недоделок. Но до сих пор стоят непокрашенными трубы цехов экстракции №№ 1 и 2, цеха двойного суперфосфата.

Есть недоделки, которые могут привести даже к авариям и несчастным случаям. Вернемся к той же, 200-метровой трубе цеха двойного суперфосфата. В акте приема ее в эксплуатацию был намечен срок устройства молниезащиты — февраль. Начался грозный период, но объект еще не защищен от стихии. Пора серьезно спросить с генподрядчика за выполнение этой важной работы.

Десятая пятилетка названа пятилеткой эффективности и качества. Это положение закреплено Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976 — 1980 годы, является коренным курсом строителей.

Как показывают факты, еще не все строители сделали его основополагающим в своей деятельности, некоторые относятся к делу равнодушно. И такое отношение к важному поручению можно с полным правом назвать особо опасным.

О том, что у отдельных строителей притупилось чувство ответственности, говорят довольно часто за последнее время случаи недоброкачественного строительства. А где же народные контролеры? Более весомым должно быть слово службы технического контроля.

«Каждому объекту — надежность и долговечность» — этот девиз должен стать нормой всей деятельности строителей.

Г. СИМАШОВ,
главный инженер ОКС
химзавода,
В. ТАРАСОВ,
старший инженер,
Ю. СОЛОВЬЕВ,
инженер,
Д. ЮХАНОВА

Резервы производства — на службу пятилетке

Поиски оправдываются

В начале апреля коллектив ДСУ-4 завершил задание четырех месяцев, а затем успешно реализовал новое обязательство — к 22 апреля выполнить строительно-монтажных работ не менее чем на сто тысяч рублей.

Этот успех дорожники видят не только в стараниях каждого, но и в четко налаженном производственном конвейере. Коллектив в неустанных поисках резервов, приведении их в действие.

Многокилометровая строительная площадка оснащена экскаваторами объемом ковша 4,6 вместо одного кубометра, большегрузными автомобилями Волского АТП и автоколонны 1180 нашего города. Строителей без перебоев обслуживали цементно- и два асфальтобетонных завода. Экскаваторы переведены на трехсменную работу.

Очередной отрезок дороги трудный — пересеченная лесная ме-

стность. Надо было делать просеку, готовить земляное полотно, а также запастись к лету необходимые строительные материалы. Мощная техника выручила.

Не остались в стороне и ремонтники. Они тоже встали на ударную трудовую вахту и делом доказывали, что им по плечу высокие социалистические обязательства. Уже в первом квартале выдали гарантийные паспорта 16 единицам механизмов (16 — годовое обязательство) и более половины от имеющегося количества механизмов отремонтировали с оценкой «отлично». Заслуга в этом — всего коллектива ремонтников, в том числе В. Груздева, В. Вагурина, А. Ермилова.

С особым подъемом трудятся рационализаторы. За счет внедрения их предложений получено 9 тысяч рублей экономии, сэкономлено пять тонн цемента, три тонны

битума, 24 тонны металла и 151 кубометр щебня.

— Общие усилия, заблаговременные меры по лучшей организации труда дали отличные результаты, — рассказывает начальник планового отдела управления В. И. Моторкин. — К примеру, выработка на одного человека в первом квартале 1672 рубля при задании 1383 рубля. А сверхплановая прибыль составила 2,9 тысячи рублей из 15 тысяч — годовых.

В текущем году труженикам управления предстоит сделать 20 километров окружной (вокруг Вольска) дороги, «состыковаться» с главной автомагистралью Волгоград-Сызрань. По обязательствам коллектива завершение работы намечено на октябрь.

Финиш еще далеко, но уже сейчас ясно, что дорожники справятся с заданием. Об этом свидетельствует настойчивый поиск надежных резервов производства.

Д. ВИКТОРОВА

Работой столовой не удовлетворены

«Мы, работники цеха ширпотреба производственного объединения «Химволокно», не удовлетворены работой столовой кордного производства № 3. В помещении всегда грязно. Посуда также не блестит чистотой. Столов и стульев мало, хотя места для них вполне достаточно.

Но самое главное — невкусно здесь готовят. Блюда часто пересолены. Меню не отличается разнообразием.

т. т. ВИХИРЕВА, ИОНИНА, КЛЮЕВА, ЯКОВЛЕВА и другие.

Я побывала в столовой. К сожалению, жалобы на неудовлетворительную работу обоснованы. И санитарное состояние столовой оставляет желать лучшего, и вкусовые качества приготовляемых здесь блюд не вызывают аппетита.

12 апреля в столовой была проведена потребительская конференция. Из 15 полученных письменных отзывов только 8 положительных.

Случай недовесов в столовой части. Так, 27 апреля лаборантами ЦЗЛ и контролером Р. А. Брасковой был взят контрольный анализ блюда — бифстроганов с вермишелью: мяса в трех порциях оказалось 133 грамма, при норме 150. Недостаточно было положено жира в гарнир.

Книга жалоб и предложений не висит на видном месте. В день проверки она находилась в кабинете у зав. столовой.

Общественный контроль работает слабо. Последние записи в журнале контроля сделаны 14 марта и 16 апреля.

То есть, претензии посетителей столовой обоснованы. Необходимо повысить качество приготовляемых блюд, культуру обслуживания посетителей. А что об этом думают сами работники столовой?

А. СЕМЕНОВА,
наш внештатный корреспондент.

П Р И К А З

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

С целью проверки подготовки юнармейцев по специальности и комплексу ГТО, выявления лучшего отделения в городе приказы в аю:

1. 22-23 мая провести первый городской финал комсомольской военно-спортивной игры «Орленок». Место соревнований — стадион «Энергия».

2. На финал вывести отделения из 11 человек (7 юношей и 4 девушки), сформированные из учащихся одного класса средней школы, одной группы профтехучилища, среднего специального учебного заведения. Руководителем отделения на финале является военрук.

3. Штабам батальонов комсомольской военно-спортивной игры «Орленок» представить в городской штаб до 20 мая 1976 года донесения, в которых отразить итоги работы по организации игры «Орленок» за год, оборонно-массовой и спортивной работы в юнармейских звонках классов или групп, отделений, которые заняли первые места в школе (учебном заведении).

4. Штабам батальонов комсомольской военно-спортивной иг-

ры «Орленок» представить заявки на участников финала, заверенные директором школы (учебного заведения) к 20 мая 1976 года.

5. Главным судьей финальных соревнований назначить заместителя командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи подполковника запаса В. В. Панькова.

6. Ответственность за подготовку и проведение городского финала возложить на командующего военно-спортивной игрой «Орленок» гвардии майора запаса П. Е. Донца.

7. Ответственность за подготовку и проведение городского финала по видам подготовки возложить на членов городского штаба военно-патриотического воспитания офицеров запаса и в отставке В. И. Егорова, Н. Г. Сиднишина, С. И. Лыкова, В. Н. Баранчикова, Г. К. Шилова, а также А. Ф. Гудовича и В. Л. Исаева.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.



За концертные программы 1973—1974 годов и исполнение партий в операх «Семен Котко», «Кармен», «Трубадур» в Государственном академическом Большом театре Союза ССР народной артистке РСФСР Елене Васильевне Образцовой присуждена Ленинская премия 1976 года в области искусства.

На снимке: сцена из оперы Ж. Бизе «Кармен». Кармен — народная артистка РСФСР Елена Образцова, Хозе — заслуженный артист РСФСР Владислав Пьявко.

Фото А. Конькова.

(Фотохроника ТАСС)

Сильная воля

Юмореска

Итак. С понедельника не курю. Кто спорит? Никто.

Значит, вот эта — последняя сигарета в моей жизни. Видите, я бросаю пустую голубую пачку «ТУ-134» (эх, до чего она красива!).

Курю последнюю сигарету самозабвенно, вдыхаю полные почерневшие легкие сизого дыма, смакую, выдыхаю струи через нос и рот. Ах, сладко...

Так. Докурил. Окурочок затапываю в землю. Глаза мои победно сияют. Мир стал иной, ибо я сам с этой минуты другой. Решительный. Волевой. Сильный. Настоящий мужчина, которого можно взять в разведку. Раз дал слово — значит дело табак у того, кто захочет совратить меня.

Пусть кого-то где-то сажали на кол, отрубали им головы, а курилка все дымилась. Я сам скарал все — и все. Мое слово крепче гранит, алмаз. Вот вам моя рука с побуревшими пальцами.

Заслуженно восхищаясь собой, иду по улице. Навстречу пожилой мужчина. Невзрачный такой. Весь серый какой-то. Кожа на лице дряблая. Глаза тусклые. А курит.

Самоубийца, — определяю я. И иду. И идет. Наперерез. Лихой парень такой. В кожаной куртке. Форменная фуражка набекрень. Шофер. И точно: достал «Беломор». Фирменное «блюдо» водителя. Пусть курит. Он, наверное, газет не читает, не знает убийственной статистики. А я иду непреклонный, проглотив первую предательскую слюну.

Из магазина выходит представительный молодой мужчина с портфелем. Густая шевелюра, в инее седины. Не мужчина, а живая мечта романтических женщин. И вот «мечта», зажав портфель между колен, стал похлопывать по карманам. Достал шикарную зажигалку, достал уважаемую пачку «Явы-100» и изящно щелкнул ее снизу, выскочила тонкая стройная сигарета, он бережно захватил ее одним губами, поднес острый язычок пламени и выпустил голубой дымок. Чудо!

Ах, пусть. Я узнаю его: он врач. Отравится — сам себя вылечит. Красив он, курящий, мужчина, но куда красивее я, декурящий и потому здоровый. Здоровый. Здоровье — лучшая красота!

А дальше не пошел: издала увидел целую группу, идущую навстречу, дружно пыхтят сигаретами.

Конечно, я встретил и таких мужчин, которые не курили, но может, они покурят после. Откуда я знаю, что они некурящие.

Прибежал домой. Включил телевизор. На экране обаятельная Ольга Сергеевна. Улетает в Париж. Зачем? Не узнал. Только увидел, что она курила в Париже. Потом была судья «Ковалева из провинции». Хоть и из провинции, но курила. Без Парижа...

Пусть. Говорят же: спроси женщину, что делать, и поступи наоборот. Не буду. Решил, что не буду — и не буду, хоть ты мне хоть что делай.

Лучше почитаю «Огонек». Очерк о Фиделе. Будь ты недалек, надо же было журналистке заметить, что великий бордач достал тугую длинную сигару.

Беру другой номер. На обложке Шолохов. Стоит на прекрасном берегу Дона. И курит.

Беру газету. Юбилей К. Симонина. Портрет писателя. Во рту неизменная трубка.

Беру «Неделю». Гость 13-й страницы авиаконструктор Яковлев. Пишут: не курит! И другой авиаконструктор Антонов тоже не курит. Молодцы! Но может оттого, что в самолетах всю дорогу твердят: «Не курить! Застегнуть ремни».

И я не буду. И прошайте, красавицы-пачки «Ростов», «Столичные», «Бородино», «Наша марка», «Ту-134» и твоя «Стюардесса». И ты, «Монте-Кристо», улетающий рейсом «777» в «Опал» в горы «Родопи». Прощай, голубой дымок, здравствуй, свежий, зловонный, голубой воздух! Как ня грустно расставанье, прошайте, прошайте, про...

Ой, и зачем я уродился такой волевой, решительный, сильный? Я хуже что ли других 70 миллионов курящих страны?

— Жена!!!
— Что? Что с тобой?
— У нас есть или нет закурить?
— Нету. Ты же сам велел все выбросить. Только вот махорка, от моли ею одежду посыпала...
— Собери немедленно!

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Внимание руководителей колхозов и совхозов района Балаковская приборемонтная мастерская

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех руководителей колхозов и совхозов района о необходимости срочно заключить договоры на ремонт автомобильных весов к подготовке уборки урожая, ремонт и клеймение весового хозяйства не позднее 15 июня 1976 года. После 15 июня претензии мастерская не принимает.

Адрес: ул. Пролетарская, 57. 2-1.

Балаковское монтажное управление (специализированное) треста № 7

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

учеников слесарей-монтажников по монтажу технологического оборудования нефтехимических производств.

На курсы принимаются юноши не моложе 17 лет.

Начало занятий по мере комплектования группы.

Проезд троллейбусом № 1, 2, остановка «Путепровод». Телефон 42-69, 2-45-89. 4-1.

Районному узлу связи требуются на постоянную и временную работу электромонтеры городской телефонной станции и радио. Обращаться по адресу: ул. Минская, 29. Отдел кадров. 3-2

Г А С Т Р О Л И

САРАТОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМ. К. МАРКСА

Дворец культуры строителей

19 мая А. Гельман. ПРОТОКОЛ ОДНОГО ЗАСЕДАНИЯ. (в 2-х частях).

20 мая. М. Рошня. МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ. (бытовая комедия в 2-х частях).

21 мая. А. Островский. КРАСАВЕЦ МУЖЧИНА. (комедия в 3-х действиях).

22 мая. Ф. Абрамов. ПЕЛАГЕЯ И АЛЬКА. (инсценировка В. Молько в 2 частях).

23 мая. Э. Володарский. ЗВЕЗДЫ ДЛЯ ЛЕЙТЕНАНТА. (драма в 2-х частях).

24 мая М. Рошня. МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ.

25 мая. Ф. Абрамов. ПЕЛАГЕЯ И АЛЬКА.

26 мая. М. Рошня. МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ.

27 мая. Э. Володарский. ЗВЕЗДЫ ДЛЯ ЛЕЙТЕНАНТА.

28 мая. Э. Скриб. СТАКАН ВОДЫ. (комедия в 2-х действиях)

29 мая. И. Тургенев. МЕСЯЦ В ДЕРЕВНЕ. (драматическая повесть в 2-х частях).

30 мая. И. Друцэ. СВЯТАЯ СВЯТЫХ. (драма в 2-х действиях).

Дворец культуры химиков.

19 мая. М. Рошня. МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ.

20 мая. А. Гельман. ПРОТОКОЛ ОДНОГО ЗАСЕДАНИЯ.

22 мая. Э. Володарский. ЗВЕЗДЫ ДЛЯ ЛЕЙТЕНАНТА.

23 мая. Ф. Абрамов. ПЕЛАГЕЯ И АЛЬКА.

28 мая. М. Рошня. МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ.

29 мая. И. Друцэ. СВЯТАЯ СВЯТЫХ.

30 мая. И. Тургенев. МЕСЯЦ В ДЕРЕВНЕ.

Открыта предварительная продажа билетов, принимаются коллективные заявки на посещение спектакля.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

15-16 мая. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ — в 9, 10-30. ЗИТА И ГИТА — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 15-16 мая. ДУМА О КОВПАКЕ (фильм второй — БУРАН) — в 9,

Балаковскому участку треста «Волгоэлектромонтаж» требуются на работу слесари (3-4 разрядов), электросварщики (3-5 разрядов), шоферы (2-3 классов). 4-1

Пивкомбинату требуются на постоянную работу главный механик, начальник снабжения, секретарь-машинистка, грузчики, технички, шоферы. 4-1

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22378.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Выпуск № 78.